
Ниш кроз векове
Ниш,  на  раскрсници  балканских  и  европских  путева,  који
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Цариграда, Сингидунума (Београда). У античко време Naissus је
био  веома  снажан  и  неосвојив  каструм.  Због  свог  изврсног
географског положаја Naissus је постао значајна стратегијска
тачка тако да се Ниш помиње у свим војним походима на Балкану
још од другог века. Код Ниша је Клаудије II победио Готе 269.
године  и  спасио  Рим  велике  опасности.  Константин  Велики,
римски  император  (306-337),  наследник  Деоклецијана,  је
Naissus,  у  коме  је  рођен  274.  године,  украсио  раскошним
грађевинама  (Медијана)  и  учинио  га  значајним  економским,
војним и административним центром.

Мада се сматрало да је Ниш неосвојив град у својој дугој
историји је више пута освајан, рушен и спаљиван. Хуни су Ниш
заузели 441. године употребивши огромне јуришне справе и кишу
стрела. Следеће разарање је било 448. године, а затим 480.
године  делимично  обновљен  град  поново  руше  Варвари.
Византијски цар Јустинијан обнавља Ниш, али у новим походима
Авари га поново руше. На путу за Византију, 540. године, Ниш
насељавају Словени. Око 987. године Ниш заузима бугарски цар
Симеон. У 11. веку Византија поново колонизира Ниш и околину.
1072. године до Ниша су продрли Угри. Манојло I утврђује град,
али његов наследник Андроник га губи. Осваја га угарски краљ
Бела III. Кратко време после тога био је грчки, а 1185. године
дошао је у српске руке, али за кратко. Исак Анђел побеђује
Стефана Немању 1196. године. Ниш поново долази у српске руке
1241. године.



Кроз капије Ниша су прошли многи значајни владари Европе.
1096. године крсташки витез Валтер, а 1189. године дуже време





шпиритуса  са  великим  подрумом  браће  Тутуновић,  пивара,
циглана, кланица.

“Краљев двор” у Нишу је био удобна резиденција муслиманских
великопоседника. Саградио га је Хафис-паша, а затим је припао
Мехмед-паши. Када се 1878. године у њега уселио Главни штаб
српске војске, он је био Бећир-пашина својина. Конак је потом
пропао,  јер  унук  Хафис-паше  није  хтео  да  га  прода  краљу
Милану. Али, његов син Муста-бег га продаје после очеве смрти.
Здање је доведено у ред и представљало је пријатну резиденцију
краља са погледом на Нишаву и Тврђаву. Зграда је била спратна.
Горњи спрат је био за становање са дивним доксатима са којих
се краљ Милан обраћао неколико пута народу. Краљица Наталија и
престолонаследник Александар су радо боравили у двору.

У Нишу је од 1878. године седиште црквене власти – Митрополије
и  Епархије  нишке.  На  челу  нишке  Митрополије  стајао  је
митрополит  Виктор.  Црква  Св.  Пантелејмона  завршена  је
08.08.1878. године. Саграђена је на месту где је око 1185.
године оснивач династије Немањића подигао манастир.

Преко пута двора поред Нишаве у Београд-махали изграђена је



1889. године зграда окружног начелства (Бановина). Зграда је



Од  1921.  године  Ниш  постаје  средиште
Области. На челу области стајао је велики
жупан  кога  је  постављао  краљ  својим
указом. У састав Нишке области улазило је
11 срезова и два округа. Град Ниш у то


